

Уважаемые работники культуры!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Каждый понимает огромную значимость культуры и всех её сфер для страны. Мы высоко ценим труд специалистов музеев, библиотек, клубов, концертных залов, домов культуры, театров, киностудий, школ искусств.

Служение культуре и искусству – важнейшая миссия. Каждый день вы вкладываете свой труд и талант в образование и просвещение, в укрепление духовных и нравственных основ российского общества, в сбережение и приумножение нашего богатейшего культурного наследия.

Благодарю вас за преданность профессии, за творческий поиск и стремление к совершенствованию! Желаю вам новых творческих побед и свершений, а также здоровья, любви, душевного комфорта и благополучия!

**Депутат Государственной Думы
ФС РФ Е. В. ЛЕБЕДЕВ.**

Уважаемые работники культуры Шатковского округа!

Примите самые искренние слова поздравлений с профессиональным праздником – Днём работника культуры!

Это профессиональный праздник хранителей и создателей культуры, это праздник всех, кто не мыслит жизни без творчества и вдохновения, без театра и живописи, музыки и искусства. Этот праздник – дань глубокого уважения работникам Домов культуры и клубов, библиотек и музеев, всем кто сохраняет и развивает культурное наследие нашего государства и малой родины. Работники культуры вносят неоценимый вклад в формирование личности, в сохранение нравственных устоев и возрождение народных традиций.

Именно вы – яркие, увлечённые, инициативные люди с безграничной фантазией делаете наш мир лучше и добрее. Выражаем вам благодарность за профессионализм, любовь к прекрасному и стремление привить эту любовь другим.

Желаем вам вдохновения, неисчерпаемой энергии, творческого поиска и новых достижений! Добра, благополучия и любви! С праздником, дорогие друзья!

**Глава местного самоуправления
Шатковского округа
М. Н. МЕЖЕВОВ.
Председатель Совета депутатов
Шатковского округа
А. Н. САМСОНОВ.**

• Акции

Разговор

был доверительный

Пятнадцатого марта т. г. в Архангельской сельской библиотеке состоялся доверительный разговор «Выбери жизнь» с учащимися 8 класса Архангельской средней школы.

Мероприятие проходило в рамках всероссийской акции «Сообщите, где торгуют смертью», которая направлена на привлечение общественности к участию в противодействии незаконному обороту и немедицинскому потреблению наркотиков.

Библиотекарь познакомила участников мероприятия с такими выражениями, как: «билет в один конец», «быстрый путь в ад», которые характеризуют наркоманию в обществе. Ребята узнали также о последствиях употребления наркотиков, о том, что наркомания неизлечима, а привыкание может произойти с первой дозы.

В ходе доверительного разговора дети говорили и об административной ответственности за пропаганду, хранение и распространение наркотических средств или психотропных веществ.

Ребята просмотрели фрагмент из фильма «Легавая трава» и обсудили его, также познакомились с обзором литературы по проблеме наркомании.

**Подготовила
Марина ШАРОВА.**

• Люди труда

Человек неиссякаемой энергии

В этот день свой профессиональный праздник будут отмечать 260 творческих, талантливых людей, которые трудятся в учреждениях культуры Шатковского округа. Они бескорыстно дарят окружающим тепло своей души, способствуют возрождению духовности, нравственности, прививают подрастающему поколению гордость за великую культуру нашей страны.

В преддверии праздника автор этих строк встретила с художественным руководителем Пасьяновского сельского дома культуры Татьяной Лапиной. Стаж её работы в культуре – 19 лет. Благодаря её стараниям Пасьяновский дом культуры живёт, функционирует и радуется населению.

Внутри дома культуры и на прилегающей к нему территории чистота и порядок. Три года назад в ДК был проведён ремонт. Капитально отремонтированы крыша здания и система отопления. Обновлена материально-техническая база, приобретены: 2 ноутбука, 2 беспроводных микрофона, колонки, усилитель, кинопроектор и широкоформатный экран.

В культуру Татьяна Викторовна пришла случайно. До этого всю жизнь она работала в колхозе «Гигант» разнорабочей. В начале двухтысячных годов на должность заведующей Пасьяновского СДК была поставлена её младшая дочь Анна Куличкова. На работе дочь сталкивалась с трудностями и делилась своими переживаниями с матерью, и та часто ей помогала.

«Ходила по селу и приглашала в клуб выступать и детей, и взрослых. Мы были рады всем, кто хорошо поёт и играет на музыкальных инструментах, – рассказала Татьяна Викторовна. – На Масленицу (первый совместный праздник) Анна подготовила конкурсную программу, а я пригласила гармонистов и женщин, любительниц петь песни и частушки. Напекли блинов, пирогов и угощали всех гостей праздника. Люди были довольными, они благодарили нас за хорошее настроение. После этого я уволилась из колхоза и пришла на работу в клуб на должность



Татьяна Викторовна ЛАПИНА, художник Пасьяновского ДК.

художественного руководителя».

В молодые годы у Татьяны Викторовны была возможность пойти учиться в культпросвет училище, но она вышла замуж, обзавелась семьёй, пошла работать в колхоз. Выступать на сцене очень любила. В праздники песни пела, стихи читала.

Стихов героиня моего рассказа знает много. По её словам, они учатся легко и запоминаются на всю жизнь. Тихим, нежным, немного певучим голосом в нашей беседе она рассказала стихи про любовь, про русскую женскую долю и про Прасковью, что проводила своего солдата на войну и не дождалась. Читала выразительно, эмоционально, так, будто сама пережила те события, о которых рассказывается в стихотворении.

Т. В. Лапина большую работу проводит с детьми и молодёжью. К выступлению на сцене готовит и воспитанников местного детского сада. Постоянные

участники мероприятий: Милена и Виолетта Кауш, Ангелина и Елизавета Перезовы, Светлана Баранова, Павел Гольяпин. Дети готовят танцевальные номера, выбирают и репетируют песни, инсценировки.

Художественный руководитель выявляет талантливых людей и среди взрослого населения. Она отметила: Алёну Гольяпину, Татьяну Беляеву, Ирину Маркелову, Елену Немышкину, Олега Конова, Игоря Сергеева. А также Валентину Лонинову и Максиму Джинееву, которые неоднократно принимали участие в районных, областных и всероссийских конкурсах, фестивалях и занимали призовые места.

В планах художника организовать при ДК фольклорный ансамбль. Голосистые женщины, любительницы русских народных песен, в этом её поддерживают.

Два раза в неделю при учреждении культуры работает кружок «Нотка», где дети учатся петь песни. Молодёжь села посещает вокальный кружок «Голос», а люди старшего поколения – «Песня». Любители стихов и литературного слова занимаются в кружке «Чтец». Юные хозяйки обучаются кулинарным премудростям в кружке «Домоводство».

Начальник отдела культуры Татьяна Баржина отозвалась о Т. В. Лапиной, как о добросовестном и ответственном работнике. «Удивляешься её выдумке, неиссякаемой энергии и, конечно же, преданности профессии. Она делает жизнь своих односельчан яркой и разнообразной, создаёт для них праздник и хорошее настроение», – сказала начальник отдела культуры.

**Марина ШАРОВА.
Фото автора.**

• Творческие коллективы

Новое сотрудничество Хириинского клуба

Хириинский клуб налаживает сотрудничество с Арзамасским домом-интернатом для престарелых и инвалидов.

16 февраля Хириинский сельский клуб принял участие в благотворительной акции компании «Социум» и провёл концерт в Арзамасском доме-интернате для престарелых и инвалидов.

Руководитель и педагог клуба Татьяна Гусева выступила на мероприятии в качестве режиссёра и конферансье. В концертной программе участвовали жители Хирина: Любовь Тонкова, Наталья Хохрякова, Нина Гуськова, Галина Пужаева и юные артисты: Самира и Замира Леонтьевы, Алёша Смирнов, Вероника Миридонова, Милена Бурева, Карина Цаплина. За свои выступления участники концерта получили высокие оценки от зрителей. «В исполнение песен, стихов, танцев было вложено очень много души и искреннего желания доставить удовольствие зрителям, – говорили организаторы мероприятия. – Поэтому и отдача была впечатляющей. Такого эффекта даже профессиональным певцам и танцорам не всегда удаётся достигнуть. Выступавшие до слёз растрогали людей, сидящих в зале, и завоевали настоящих поклонников».

Новая встреча с проживающими состоялась 26 февраля, но уже на Хириинской земле. В этот день праздновалась Масленица. Как положено, праздник прошёл с размахом – на радость жителям и гостям.

Участники коллектива обществен-



Выступление хириинских артистов в Арзамасском интернате.

ного центра подготовили яркую программу масленичного гуляния, в которой приняли участие гости из интерната. Были организованы и активные конкурсы, танцы, хороводы и, конечно, вкусные блины. Главное угощение испекла жительница Хирина Ольга Привалова. Также с организацией и хозяйственными заботами помогли жители села.

Во второй раз проживающие Арзамасского дома-интерната побывали в общественном центре 8 марта. В Международный женский день для гостей была организована экскурсия по краеведческому музею в с. Хирино, они побывали в библиотеке, а также стали зрителями мини-концерта, организованного коллективом общественного центра в честь

Международного женского дня.

А затем зрителей пригласили поучаствовать в интерактивной части программы – в конкурсах. Интерактивная игра прошла под названием «А ну-ка, бабушки!». В этой игре гостям предстояло проявить свой кругозор и смекалку. Позже они приняли участие в общем чаепитии. В организации мероприятия помогли и хириинцы.

По мнению администратора центра Татьяны Гусевой, мероприятие получилось насыщенным, а гости получили новые впечатления. Следующая встреча запланирована к Пасхе.

**Подготовила
Марина БУРГАНОВА
по информации сайта «Социум».**